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Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Balemans van uw Kamer inzake het Convenant 
beloning schoolleider primair onderwijs. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2040503850. 
 
 

De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven) 
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Balemans (VVD) van de Tweede Kamer der  
Staten-Generaal aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (ingezonden d.d.  
25 november 2004, kenmerk 2040503850) 
 
 
1 
Is het waar dat de categorie ‘meerhoofdige schoolleiding-schaal DA’ geen deel uitmaakt van het 
Convenant Beloning schoolleider PO? 1) Zo ja, waarom is deze groep buiten het convenant gelaten? 
 
Op basis van de gemaakte afspraken in het Convenant beloning schoolleider primair onderwijs 
ontvangen kleine basisscholen (tot 200 leerlingen) extra middelen. Niet de functie van de schoolleider 
(éénhoofdig of meerhoofdig), maar de schoolgrootte is bepalend voor de vraag of een school aanspraak 
kan maken op extra middelen. Ook basisscholen met een meerhoofdige schoolleiding ontvangen 
derhalve de extra middelen, mits het aantal leerlingen kleiner is dan 200. 
De kleine basisscholen kunnen de extra middelen inzetten voor het toekennen van een hogere schaal 
(schaal DB in plaats van schaal DA) of een resultaatsgebonden toelage, het aanstellen van extra 
ondersteunend personeel of extra taakrealisatie voor de schoolleider. De scholen hebben dus ruimte 
voor maatwerk bij de aanpak van de knelpunten ten aanzien van de schoolleider binnen de eigen 
school. Dit betekent tegelijkertijd dat het convenant geen rechtspositionele aanspraak creëert voor de 
betrokken schoolleider.  
In geval van een meerhoofdige schoolleiding kiest het bevoegd gezag voor het opnemen van twee 
functies van directeur in de formatie van de school. De keuze van het bevoegd gezag voor een 
meerhoofdige schoolleiding heeft consequenties voor het niveau van deze functies. De bij deze functies 
behorende maximumschaal is één niveau lager dan de maximumschaal voor de directeursfunctie in 
een éénhoofdige schoolleiding, waarbij in de formatie van de school één directeursfunctie is 
opgenomen. Het gegeven dat voor directeuren in een meerhoofdige schoolleiding van een basisschool 
met 200 tot 400 leerlingen salarisschaal DA geldt, is derhalve een gevolg van de keuze die door het 
bevoegd gezag is gemaakt.  
 
2 
Bent u bereid het convenant opnieuw te bekijken en indien er een onbedoelde rechtsongelijkheid is 
ontstaan voor de groep ‘meerhoofdige schoolleiding-DA’ ten opzichte van andere schoolleiders PO, het 
convenant te herzien?  
 
Aangezien het convenant geen rechtspositionele aanspraken genereert en er dus ook geen onderscheid 
tussen groepen van schoolleiders wordt gecreëerd, is er geen aanleiding om de in het convenant 
gemaakte afspraken te herzien. 
 
1) Gele Katern, nummer 17, 27 november 2004. 
 


